

БАРАБИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ

Издание окружкома ВКП(б), окрисполкома и окрпрессовета.—Выходит по вторникам и пятницам.

Цена газеты 30 коп. в месяц, для утешения.—55 к.

Подпись принимается на почте и у кольцевиков

№ 40. Пятница, 31-го мая 1929 г.

Адрес редакции: г. Баранов, Барановского округа, Сибирского края, Коммунистическая, 24

ВЫХОДИТЕ НА ВОСКРЕСНИК!

С 9 по 16 июня в округе проводится социалистический воскресник по раннему взмету паров бедноте. В эти дни мы должны организовать бедняцко-середняцкие массы для участия в соревновании на помощь бедноте, привлечь к нему ячейки партии и комсомола, группы бедноты, колхозы, кооперативные, общественные и профсоюзы, весь сельский актив.

Организуем помочь бедноте, поможем успешному проведению воскресника!

КАК ОРГАНИЗОВАТЬ ДЕРЕВЕНСКИЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ВОСКРЕСНИК

Статья заведующего деревенским отделом края комитета ВЛКСМ

Краевое бюро по соревнованию с Северным Кавказом принял предложение о проведении в Сибири с 9-го по 29 июня воскресника по вселенке ранних паров бедняцким хозяйствам.

Организация и руководство проведением воскресника поручены комсомолу.

Каким путем подготовить воскресник?

Городским организациям следует создать рабочие бригады по ремонту с.-х. инвентаря (в пропагандистских пунктах, у бедняков и середняков); провести массовую разъяснительную работу, вызвать хозяйственную активность бедноты и середняков.

Ячейки колхозов и совхозов должны добиться, чтобы коммунары, с.-х. рабочие двинулись в село с трактором, плугами, создавая этим соответствующее мнение вокруг социалистического сектора с. хозяйства.

Деревенские комсомольские ячейки в первую очередь вопрос о воскреснике должны проработать на своих собраниях и выделить после этого группу лиц, которым поручить договориться с ячейкой ВЛКСМ(б), сельсоветом, селькрайкомом, кооперативными организациями в школе об участии в подготовке и проведении воскресника.

Договорившись с председателем или председателем сельского совета, необходимо вынести вопрос на обсуждение общего собрания граждан, где толково рассказать о задачах воскресника и добиться, чтобы собрание принял постановление о проведении такого мероприятия и наметило бы его точный срок. К участию в воскреснике ни в какой мере не допускать кулаек, а выполнять его силами самой бедноты и середняков.

Через постановление земельного общества надо добиться, чтобы весь частновладельческий пахотный инвентарь был использован на воскреснике, с оплатой его на ниже себестоимости.

Перед состоявшейся встречой на общем собрании, ячейки ВЛКСМ, совместно с группой бедноты и селькрайкомом, устанавливают — каким бедняцким хозяйствам необходима помощь в первую очередь.

На общем собрании необходимо выбрать комиссию в составе представителей ячеек ВЛКСМ, представителей ячеек партии, где ее нет — сельсовета, и одного от края. Комиссия должна будет заняться распределением сил для обслуживания отдельных бедняцких земельных участков, выделением группировок, постановкой контроля за

Омский округ, через «Советскую Сибирь», вызвал все округа Сибири на проведение социалистического воскресника в помощь бедноте.

Краевой штаб по соревнованию принял вызов омичей и объявил вызов всем округам Сибири.

Барановский окружной штаб по соревнованию принял вызов краевого штаба и решил провести воскресник у себя в округе. Воскресник будет проводиться с 9 по 16 июня.

Цель воскресника — поднятие ранних паров бедняцким хозяйствам.

Эта важнейшая задача нами во что бы то ни стало должна быть осуществлена.

Руководство проведением воскресника поручено комсомолу.

Партийные ячейки, актив, профессиональные и кооперативные организации должны помочь комсомолу в проведении этой важнейшей задачи.

Организуем помочь бедноте! Поможем комсомолу успешно провести воскресник!

работы группы, развернуть соревнование за большую и лучшую запаску.

Для того, чтобы общее собрание под влиянием кулаек не оказалось от воскресника, необходимо повести подготовительную работу с беднотой, молодежью, делегатами, превратив квартальные собрания, на которых рассказать о необходимости воскресника. Всплыть стечением, плачами. В избранческой провести ряд бесед, в том числе агронома о пользе ранних паров.

Работа самой ячейки ВЛКСМ в этот временной промежуток должна быть поставлена особенно четко. Стремя ее на основе инициативы, добровольчества при выборе отдельных участков работы. В то же время устанавливать жесткий центральный за выполнением.

Воскресники ни в какой мере нельзя отрывать от общих задач похода за урожаем и коллективизации, а наоборот, сделать его началом массового, коллективного движения.

Большую роль в деле успешного проведения воскресника ложится на социалистическое соревнование по маслоделию Барабинскому. В условия соревнования входят:

Выполнение годового плана маслозаготовок с превышением на 5 проц., улучшение качества масла на 15 проц. против прошлого года, снижение расходов по производству на 15 проц., уменьшение падежа на 3 проц. и стопроцентное вовлечение крестьян, имеющих коров, в производство масла.

„Барановская Деревня“ — „Рабочему Путю“

Приветствуем начинание социалистического воскресника. Принимаем ваш вызов и обязуемся принять все меры и осуществление воскресника в округе.

Согласны со сроком проведения воскресника, обставленным «Советской Сибирью». Подробности сообщаем письменно рапортом.

Редактор ОЗНОБИШИН.

ТАРА ВЫЗЫВАЕТ НАС НА СОРЕВНОВАНИЕ ПО МАСЛОДЕЛИЮ

Тарский округ прислал вызов на социалистическое соревнование по маслоделию Барабинскому. В условия соревнования входят:

Выполнение годового плана маслозаготовок с превышением на 5 проц., улучшение качества масла на 15 проц. против прошлого года, снижение расходов по производству на 15 проц., уменьшение падежа на 3 проц. и стопроцентное вовлечение крестьян, имеющих коров, в производство масла.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА КОЛХОЗОВ

Коллектив «Светлая заря», «Серп и молот» и «Борец за культуру» вступают в социалистическое соревнование по увеличению посевной площади, посевам чистосортных семян и продвижению машин в деревню.

А. Лакомин.

СМОТР ОЖИВИЛ МАСЛОЗАГОТОВКИ В ВОЛЧАНКЕ

Волчанская маслодельня, Балашовского района, с 1 октября по 1 мая должна была выработать 16922 кг. масла, выработала же только 15761 кг. Плохо на маслодельнях отразился растраха 1328 рублей и неизвестный расчет сдатчиков.

Сейчас создана конкурсная комиссия, ведутся разъяснительная работа и подборка скота.

Население поняло важность маслодельня и план уже перевыполнен: в апреле по плану надо было выработать 4169 кг., выработали же 6430. Годовой план (46356 кг.) будет выполнен. Молочные машины еще впереди.

Сергеев, В.

Совещание председателей маслодельней Мензинского района вызвало на стоящее выполнение плана маслодельня маслодельни Татарского и Спасского районов.

Совещание председателей маслодельней Мензинского района вызвало на стоящее выполнение плана маслодельня маслодельни Татарского и Спасского районов.

Козловская маслодельня идет впереди всех

она за 1 полугодие выполнила план маслодельни на 120,74 проц.

Козловская маслодельня, Спасского района, за 1 полугодие выполнила план маслодельни на 120,74 проц.

Козловцы за это время получили 2176 пуд. сильных кормов. В среднем это составляет 4 пуда на одну корову. Из полученного количества, 1500 пудов пошли под контракцию молока.

Наряду с этим, козловцы проводят еще целый ряд мероприятий, улучшающих животноводство: утепление скотных дворов, кормление молочного скота по нормам, выпойку телят по нормам, посев корне-клубнеплодов, кормовых трав.

4 артели ведут социалистическое соревнование

По причине стачкилавцовцев началась перекличка между пайщиками маслодельней, Спасского района.

Пайщики маслодельней: козловской, марийской, красноярской и 2-х отделений спасской — Станиловской и Ильинской — вступили на путь социалистического соревнования.

Они сделали вызов ряду маслодельней, находятся вправление. Поэтому то на вызов своего отделения они не отвечают.

Бровнички вызваны марийской и тоже молчат.

Да здравствует союз рабочих и крестьян!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАЙКОМА ВКП О ЛЕТНЕЙ И ОСЕННЕЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ КАМПАНИИ

Для своевременной подготовки и успешного проведения летне-осенней с.-х. кампаний, бюро крайкома ВКП(б) предлагает:

Поставить обязательной задачей включить в план и добиться расширения посевных площадей озимого клина не менее, чем на 10 проц. в среднем по краю против прошлого года, в том числе: для колхозов не менее 50 проц. и совхозов 25 проц. Всемирно расширить посевы озимой пшеницы в районах, благоприятствующих ее произрастанию, усилить работу опытных учреждений по акклиматизации и подбору сортов озимых пшениц.

Привести к интенсивному озимым пшеницам на площади не менее, чем 180 тысяч гектаров, сопровождая ее обязательными агрокультурными улучшениями и проводя ее в первую очередь в кулацких селах социалистического сектора.

Формировать и привести вспашку паров и зяби с расчетом охвата ими не менее 70 проц. в среднем по краю от площади посева будущего года. В колхозах и совхозах подготовить земель под чистосортные посевы пшеницы, под посевы корнеплодов и технических провести на 100 проц.

Современно подготовиться и провести уборку и обмолот урожая текущего года, организовать полное использование всего наличного уборочного инвентаря и особенно сложных и полусложных молотилок. Наиболее тщательно организовать уборочную кампанию и обмолот в колхозах и совхозах, с тем, чтобы возможно раньше получить здесь товарный хлеб.

Для обеспечения своевременного уборки и обмолота урожая, подготовки пара и зяблевой запаски, успешного проведения озимого посева:

а) привести в полную готовность прокатные пункты, пополнить их необходимыми машинами и организовать планомерное использование в бедняцких и маломощных колхозах;

б) поднять производительность и качество работы ремонтных мастерских и добиться удешевления стоимости ремонта;

в) максимально использовать уборочный и пахотный инвентарь колхозов и совхозов и особенно тракторов как в своих хозяйствах, так и в порядке производственной помощи бедноте и маломощным;

г) предложить машиноснабжающим организациям обеспечить своевременную заброску уборочного и молотильного инвентаря в низовки, а также и соответствующее обслуживание машинопользования;

д) привлечь к уборке и молотью частновладельческий инвентарь в порядке планового его использования на основе постановлений земельных обществ и производственных совещаний и издающихся в развитие их обязательных постановлений исполнителями, установив

спасцы вызывают на борьбу с плесенью

Совещание маслодельней Спасского района приняло вызов, сделанный В.-Ичинским районом. Спасцы пришли все условия, предложенные В.-Ичинским и в свою очередь доказывают В.-Ичинский.

— Упаковка масла, идущего с механизированных и полумеханизированных заводов, должна быть только стандартного веса.

— Половину маслодельней перевести на оплату молока по жиру.

— Ни одной артели не рассчитывать сдатчиков позже 10 числа

— Не выпустить ни одного бочонка масла с плесенью.

Маслодельни Спасского района вызывают на социалистическое соревнование Мензинский, Убинский и Барановский районы.

КАНДИДАТЫ НА ПРЕМИЮ

В первом маслодельне, В.-Ичинского района, хотят получить премию за наибольший заработок молока вот эти граждане:

Алексей Панюков, рабочий, он занес с одной коровы 30 пуд. 30 фун.

Николай Недорогов, середняк, занес с 5 коров 126 пудов.

Степан Бородин, середняк, от 6 коров занес 131 пуд 23 фун.

Они твердо заявляют, что конкурсное количество молока занесут на 100—125 проц., так как самые молочные маслодельни еще впереди.

Конкурсная комиссия II михайловской маслодельни, В.-Ичинского района, посыпала вызов на социалистическое соревнование маслодельни и казачьим, Татарского р. Этим маслодельням посланы сведения о состоянии маслодельни и молочного стада.

З-е СОБРАНИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

ОТЧЕТ ОКРПОТРЕБСОЮЗА

(По докладу тов. Желдакаса)

— При значительном росте оборотов, усиления планности в закупке товаров, потребительская кооперация стала основной товаро-снабжающей организацией в нашем округе — так начинает свой отчетный доклад окрпотребсоюза т. Желдакас.

Выступавшие в прениях делегаты подтвердили это. Собрание отметило ряд достичий в работе потребкоопа за отчетный период: вырос торговорый и заготовительный обороты, увеличилась пайчая сеть, вырос пайевой капитал, усилился приток вкладов и вайнов от пайщиков и одновременно сократились административно-управленческие расходы.

МАССОВАЯ РАБОТА СЛАБА

Но наряду с этими достижениями собрание уполномоченных отмечало и недостатки, наблюдавшиеся в работе потребкоопа и сельских потребительских обществ: недостаточно обслуживались сельские потребобщества инструкторским аппаратом потребкоопа; слабо вовлечены агентами и молодежь в работу кооперативов; недостаточно кооперирована беднота и батрачество, недостаточно использован фонд кооперирования бедноты; слабо работали ревизионные и земочные комиссии.

Недостатков в работе много. Их нужно будет исправить в самое ближайшее время.

Собрание наметило ряд конкретных мероприятий, обеспечивающих выполнение основных задач потребительской кооперации.

НУЖНЫ НОВЫЕ КАДРЫ КООПЕРАТОРОВ

Пятилетний план развития промышленности ставит перед кооперацией задачу — быть готовой к принятию от промышленности товаров и к распределению их среди населения.

Эта подготовка должна проходить путем воспитания новых кадров кооперативных работников. Собрание одобрило мероприятия правления союза по подготовке новых кадров из батраков, рабочих.

РАСТРАТЫ ЕЩЕ ПРИСВЕТАЮТ

С растратами в потребительской кооперации обстоит неблагодарно. За последние годы они угрожающе растут.

НАШИ ОРГАНИЗАЦИИ СЛАБО ПОДГОТОВЛЕНЫ К СТРОИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

Проходивший недавно окружной съезд хозяйственников и инженерно-технического персонала немного запоздал. Строительный сезон частично открылся, а хозяйственники и специалисты собирались советоваться, говорить о мероприятиях по строительству.

Ранее предложенный в съезду в январе, съезд собрался лишь в мае. Ожидаемого широкого участия хозяйственников на съезде, к сожалению, не было.

Нельзя не отметить некоторой явности, однозначности в первые два дня работы съезда. Лишь поставленный РКИ доклад о строительстве и удачном ходе его внес оживление в работу съезда и вызвал широкое проявление. Съезд как бы расширился и его дальнейшая работа протекала уже с большей производительностью и оживлением.

Еще вступительным словом при открытии съезда строительство нашего округа определялось суммой до 3 миллионов рублей, а на съезде это определилось суммой, значительно превышающей существовавшие предположения.

Выявилась недостаточность строителей в требованием, предъявляемым управлением строительного контроля: в проектах, сметах и в самих объектах строительства. Отмечалось общее для всех строителей несовременное получение дефицитных (недостающих) материалов: цемента, леса, железного тела и пр. Особое внимание также привлек вопрос о квалификации рабочей силы для строительства. Отмечалось, что несмотря на ряд постановлений администрации и специалистов и прошлого съезда, все же не прекратились переполнение строительных рабочих и производство повышение расценок.

Съезд поставил на этому вопросу: о всяком нарушении расценок и переполнении дела передавать немедленно в судебные органы.

Вопрос о праве использования в сельских местностях имеющейся рабочей силы стал в центре внимания съезда, поскольку не всегда есть смысл на постройку везти из города представляемую скопом рабочую силу. Несмотря на

ОХВАТИМ ВСЕ КООПЕРАТИВЫ СОЦ. СОРЕВНОВАНИЕМ

Собрание уполномоченных заслушало доклад о социалистическом соревновании. Принятый вызов северо-кавказской потребительской кооперации, собрание постановило также вызвать славгородский окрпотребсоюз на соревнование: по сбору пая в среднем по системе не ниже 15 рублей на пайщика, займов и авансов от населения по 5 руб. на пайщика, на стартопроцентное кооперирование бедноты и батраков, на кооперирование 20 проц. женщин в общем числе пайщиков и на кооперирование 100 пролетариев (кроме хозяйств, не имеющих права быть членами кооперации).

Собрание наметило также провести соревнование между отдельными отделениями, потребобществами районов нашего округа.

Правлению потребкоопа предложено создать резервный фонд из дефицитных (недостающих) товаров и отпускать этот товар сверх обычного отпуска кооперативам, идущим впереди по социалистическому соревнованию.

При потребкоопе создается штаб для руководства социалистическим соревнованием. Такие же штабы будут созданы и при отдельных потребобществах.

Новый состав органов управления барабинского окрпотребсоюза

После обсуждения всех докладов, собрание избрало органы управления окрпотребсоюза: правление, ревизионную комиссию и совет.

В состав правления избраны членами: 1. Желдакас, 2. Макаров, 3. Глухов, 4. Кондратьев (рабочий-выдвиженец) и 5. Пивоваров; кандидатами: 1. Еремеев, 2. Овсянникова, 3. Беляков (батрак).

На организационном заседании правления избран председателем тов. Желдакас и его заместителем тов. Макаров.

В состав сессии совета избраны 30 человек, кроме 5 членов правления. На первом заседании сессии совета избран президентом из 5 человек в составе т. т. Осипова (секретарь окружкома партии), Терехова (зав. отд. госбанка), Желдакаса (пред. правления потребкоопа), Федорова и Ткачёва (председатели правлений сельских потребобществ). Председателем совета избран тов. Осипов.

УЛУЧШИМ РАБОТУ ПО ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ

(Из постановления ЦК ВКП (б))

Задача социалистической переустройства народного хозяйства и огромная тяга трудающихся к повышению своего культурного уровня настоятельно требуют решительного перевода в работе по ликвидации неграмотности. Поэтому ЦК считает необходимым перестроить всю систему работы по ликвидации неграмотности на основе национального опыта и добиться планомерной организации ее на основе единого плана, обединения сил и средств и широкой самодеятельности всех организаций, принимающих участие в ликвидации неграмотности. ЦК считает необходимым привлечь к этой работе членов партии, комсомола, студентов, старших учащихся школ 2-й ступени и привлечь ее в партийной, комсомольской общественной нагрузке. Необходимо организовать группы седьмовки ликвидации неграмотности в промсвязи, общественные смотры работников, конференции малограмматных и неграмотных, шефство грамотных над неграмотными и участие делегатских собраний работниц и крестьян и кулькомиссий во всей организационной работе. Ликвидация неграмотности должна сочетаться с политпросветработой, проведением бесед, лекций, экскурсий, с использованием клубов, газет, журналов и вовлечением неграмотных малограмматных в общественную работу. Всем партийным, советским, профессиональным организациям, а также ОДН, ЦК предлагает решительно усилить темп ликвидации неграмотности, охватив в первую очередь в городах рабочих, в деревнях — сельхозлесорабочих, батраков, бедноты и членов колхозов, при том старша установленного возраста (35 лет). Комсомольские организации должны шире привлекать своих членов в практической работе по ликвидации неграмотности. Советы должны руководить ею и привлечь к этому делу советскую общественность. Средства на ликвидацию неграмотности должны быть увеличены. Особое внимание ЦК партии обращает на ликвидацию неграмотности среди национальных меньшинств, где царит еще почти поголовная неграмотность. Должна быть обеспечена возможность ликвидировать свою неграмотность работникам и крестьянам, приспособив занятия в условиях их жизни.

Выписал ли ты свою газету „Барабинская Деревня“ на июнь?

1 июня, в 6 ч. вечера, в здании окружного суда (зал заседаний) состоится ОКРУЖНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ДЕЛА

С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. Доклад окружной сберкассы и 2-х местных сберкасс о работе за 1 полугодие и перспективы на 2 полугодие 1928/29 года.
2. О фондовом работе.
3. Техника счетоводства и отчетности в сберкасах и отчетах дисциплина.

На совещание приглашаются члены комиссий содействия госзрелиту, представители общественных организаций и вкладчики сберегательной кассы.

Окружная сберкасса

719

О социалист. соревновании

Предисловие генерального секретаря ЦК ВКП (б) тов. Сталина и к Нижне Е. Минулиной „Соревнование масс“

Едва ли можно сомневаться, что один из самых важных фактов, если не самым важным фактом, нашего строительства является в данный момент широкое развергивающееся соревнование миллионов масс рабочих. Соревнование целых фабрик и заводов самых разнообразных углов нашей необъятной страны; соревнование между рабочими и крестьянами; соревнование между колхозами и совхозами; соревнование этой массовой производственной переклички таким образом, самого важного в нем — инициативы масс. Нечего и говорить, что расчеты бюрократов не оправдаются. Во всяком случае, партия примет все меры в том, чтобы превратить их в члены. Социалистическое соревнование не есть выражение деловой революционной само-критики масс, спирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся. Всякий, кто стесняет волнительно или бессознательно, это самоизректику и эту творческую инициативу масс, должен быть отброшен прочь с дороги, как торзус нашего великого дела.

Опасность бюрократизма выражается конкретно прежде всего в том, что он связывает энергию, инициативу и самостоятельность масс, он держит под спудом колоссальные резервы, таящиеся в недрах нашего строя, в недрах рабочего класса и крестьянства, он не дает использовать этих резервов в борьбе с нашими классовыми врагами. Задача социалистического соревнования состоит в том, чтобы разбить эти бюрократические цепи, открыть широкое поприще для развертывания энергии и творческой инициативы масс, выявить колоссальные резервы, таящиеся в недрах нашего строя, и бросить их на чашу весов в борьбе с вашими классовыми врагами как внутри, так и вне нашей страны.

Иногда социалистическое соревнование смешивают с конкуренцией. Это большая ошибка. Социалистическое соревнование и конкуренция представляют два совершенно различных принципа. Принцип конкуренции: поражение и смерть одних, победа и господство других. Принцип социалистического соревнования: товарищеская помощь отставших, чтобы добиться общего подъема. Конкуренция говорит: добивай оставших, чтобы утвердить свое господство. Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третий лучше, — доказай лучших и добейся общего подъема. Этим, собственно, и объясняется тот небывалый производственный энтузиазм, который охватывает миллионы масс трудящихся в результате социалистического соревнования. Нечего и говорить, что конкуренция никогда не может вызвать чего либо похожего на подобный энтузиазм масс.

«Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти, — организовать соревнование». Из этих положений Ленин исходила XVI конференция ВКП(б), когда она дала специальное обращение к рабочим и трудающимся о соревновании.

Некоторые «товарищи» из бюрократов думают, что соревнование есть очередная мода большевиков и, как таковая, должна заглохнуть по окончании «сезона». «Товарищи» из бюрократов, конечно, ошибаются. На самом деле, соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся. На самом деле, соревнование есть тот рычаг, при помощи которого рабочий класс призван перевернуть всю хозяйственную и культурную жизнь страны на базе социализма.

Другие «товарищи» из бюрократов, будучи напуганы могучей волной соревнования, пытаются создать для него искусственные рамки, вогнать его в берега, «централизовать» дело соревнования, сузить его размах и липить его, настичи печати статьи и заметки о соревновании. Пишут о философии соревнования, о корнях соревнования, возможных результатах соревнования и т. д. Но можно встретить такие заметки, которые изображали бы сколько-нибудь сказочно картину того, как проводится соревнование самими массами, картину того, что переживают миллионы масс рабочих, осуществляя соревнование и подписывая договоры, картину того, что массы рабочих считают дело соревнования своим собственным, родным делом. А между тем, эта сторона дела представляется для нас в высшей степени важную сторону соревнования.

Я думаю, что брошюра тов. Е. Минулиной является первой попыткой дать сиюминутное изложение материалов из практики соревнования, демонстрирующее дело соревнования, как дело самих трудящихся масс. Достоинство этой брошюры состоит в том, что она представляет простой и правдивый рассказ о тех глубинных процессах великого трудового подъема, которые составляют внутреннюю пружину социалистического соревнования.

«Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти, — организовать соревнование». Из этих положений Ленин исходила XVI конференция ВКП(б), когда она дала специальное обращение к рабочим и трудающимся о соревновании. Принцип конкуренции: поражение одних, победа и господство других. Принцип социалистического соревнования: товарищеская помощь отставших, чтобы добиться общего подъема. Конкуренция говорит: добивай оставших, чтобы утвердить свое господство. Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третий лучше, — доказай лучших и добейся общего подъема. Этим, собственно, и объясняется тот небывалый производственный энтузиазм, который охватывает миллионы масс трудящихся в результате социалистического соревнования. Нечего и говорить, что конкуренция никогда не может вызвать чего либо похожего на подобный энтузиазм масс.

Прокуратуре предложено организовать прием жалоб уже в начале кампании и немедленно направлять все эти жалобы на рассмотрение соответствующих налоговых комиссий и фискальных органов. Должны быть немедленно опровергнуты все случаи явного преобъектования, на предоставление взносов льгот и неправильного изложения штрафов.

За всякие извращения в проведении налоговой политики должностные лица советов и фискальных органов будут привлекаться к строгой ответственности.

Всесоюзный съезд советов

СЪЕЗД ОДОБРИЛ РАБОТУ ПРАВИТЕЛЬСТВА

(Из постановления съезда по отчету правительства СССР)

Съезд советов Союза ССР, заслушав обсудив отчет председателя СНК СССР тов. А. П. Рыкова о работе правительства Союза ССР за 2 года, полностью одобряет внешнюю и внутреннюю политику правительства.

Съезд полностью одобряет внешнюю политику правительства Союза ССР, сочтавшую непримиримость и твердость в защите Октябрьских завоеваний и социалистических принципов развития Союза ССР с неуклонной и активной борьбой за мир. Съезд с удовлетворением отмечает, что эта политика правительства Союза ССР, на ряду с успехами социалистического строительства внутри страны, привела к укреплению международных позиций Союза ССР. Съезд констатирует, что, несмотря на рост враждебности к пролетарскому государству со стороны некоторых капиталистических государств, особенно остро дававший себя чувствовать в первый период после IV съезда советов Союза ССР, правительству удалось в данный

момент несколько отдалить непосредственную военную угрозу и заключить ряд международных договоров, укрепляющих мирные позиции Союза ССР.

Съезд советов Союза ССР полностью одобряет мероприятия правительства в области хозяйственного строительства Союза ССР, направленные в обеспечение быстрого темпа индустриализации страны и социалистической реконструкции сельского хозяйства. Съезд констатирует, что хозяйственная политика правительства приводят в дальнейшем повышение материального и культурного уровня жизни рабочего класса и широких беднота-середняцких масс крестьянства. Политика индустриализации страны поднимает все народное хозяйство на более высокий уровень развития и, в частности, для сельского хозяйства создает производственно-техническую базу его реконструкции на началах обобществления индивидуальных крестьянских хозяйств и механизации сельскохозяйственного труда.

ДОГНАТЬ И ПЕРЕГНАТЬ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИЕ ГОСУДАРСТВА

(Из доклада тов. Кржижановского о пятилетнем плане развития народного хозяйства)

На утреннем заседании 22 мая съезда советов с докладом о пятилетнем плане развития народного хозяйства выступил т. Кржижановский.

— Заграницей,—говорит Кржижановский,—наши планы называют фантастическим. Но не надо забывать, что мы наше действительность является заграницей для многих фантастикой. С этой грабуной я восемь с лишним лет тому назад выступил с докладом о плане электрификации страны. В настоящее время мы можем сказать, что этот план почти полностью уже проведен в жизнь.

Остановившись на вопросах топлива, т. Кржижановский говорит:—По добыче нефти мы занимаем второе место после Америки. Америка развивает бешеный темп разведочных работ, быстро истощая свои нефтяные запасы. Нередко же разворачивается богатое будущее.

Не надо жалеть средств на разведку и изучение новых месторождений нефти. Обнаруженная нами уральская нефть показывает в наших землях несчислимые нефтяные богатства, которые должны быть использованы.

Докладчик изложил план электрификации страны.

У нас сейчас около 300 тысяч механизированных сельских хозяйств. Такая механизация стала возможной лишь с

появлением на наших полях тракторов. Мы думаем покрыть страну в течение пяти лет сетью машинотракторных станций. Мы охватим этими станциями от двух до трех миллионов гектаров посевов. Наша программа тракторостроения развертывается таким образом, что к концу пятилетия у нас будет не менее 150 тысяч тракторов в ходу.

В течение пяти лет мощность нашего грантопортала увеличится не менее, чем на 18-20 тысяч километров.

Мы за пятилетие увеличиваем армию индустриальных рабочих более, чем на 38 процентов. Доля социалистического сектора в основных фондах народного хозяйства поднимается до двух третей имущества производственного назначения. Зарплата возрастет не менее, чем на 70 процентов. Производительность труда повысится на 110 процентов. Товарный голод будет в значительной мере изжит.

В пятилетнем плане мы поставили задачу добиться того, чтобы среди взрослого населения не было ни одного неграмотного. С 1929-30 года мы вводим всеобщее обязательное начальное обучение детей в возрасте от 8 до 11 лет и обязательное обучение переселков.

Мы встретимся с большими трудностями в своей борьбе за осуществление плана. Но что бояться трудностей, тот, кто деревни не видит леса.

НАШ ПУТЬ ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ИЗМЕЛЬЧАНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — ГЛАВНАЯ ПРИЧИНА ОТСТАЛОСТИ

(Из доклада тов. Калинина)

На вечернем заседании 25 мая всесоюзный съезд советов заслушал доклад тов. Калинина о путях подъема сельского хозяйства и кооперативном строительстве в деревне. Свой доклад Калинин начинает с причин отсталости нашего сельского хозяйства.

Тов. Калинин говорит, что главнейшей причиной этой отсталости является измельчание крестьянского хозяйства, произошедшее после Октябрьской революции, и как результат этого — уменьшение товарности. Путем организации общественного земледелия можно преодолеть несоответствие, которое существует сейчас между спросом на производство сельского хозяйства и его производством. Вот почему в последнее время был выдвинут вопрос об организации крупных совхозов и развитии колхозного движения. Однако, было бы невправдой противопоставлять, — говорит т. Калинин, — развитие социалистического сектора (части) в сельском хозяйстве развитию индивидуальных (единоличных) трудовых крестьянских хозяйств. Насоборот, в данный момент необходимо принимать меры, направленные не только к развитию социалистического сектора, но и к повышению урожайности и расширению посевных площадей в единоличных трудовых крестьянских хозяйствах.

Тов. Калинин останавливается далее на путях развития сельского хозяйства в капиталистических странах. Там крестьянское трудовое хозяйство обречено на гибель, оно вытесняется капиталистическим хозяйством. Наш же путь совершенно иной, социалистический. Этот путь страшит некоторую часть крестьянства. Некоторые крестьяне боятся, что, став на этот путь, они ли-

шатся своего хозяйства. Они не понимают, что они лишаются не хозяйства, а цели, которые их скрывают многие века и которые не дают им двигаться вперед. Наш путь — это вместо мельчайших крестьянских хозяйств с отсталой техникой и низкой производительностью труда и незначительной товарностью организовать мониторные колхозные и советские хозяйства, продукция которых удовлетворяла бы полностью потребности населения. Наш путь не только переустройство коренного образа хозяйства деревни, но и ее культуру и ее быт. Наш путь сделает из каждого крестьянина сознательного и активного строителя социалистического общества.

ПРЕОДОЛЕЕМ ВСЕ ТРУДНОСТИ

Тов. Калинин многочисленными примерами рисует развитие в последние годы всех звеньев социалистического сектора сельского хозяйства. Он приводит данные о росте совхозов и колхозов, подробно останавливается на роли машинотракторных станций в деле социалистического переустройства сельского хозяйства, доказывает огромное значение контрактации — этого важнейшего рычага воздействия на индивидуальное крестьянское хозяйство. — Путь социалистического строительства сельского хозяйства очень сложный и трудный путь, — говорит т. Калинин. — На этом пути имеется множество препятствий, которые придется преодолеть. И мы их преодолеем. Для этого мы мобилизуем все силы пролетариата и крестьянства, призовем на помощь науку и технику, привлечем в дело высококвалифицированных специалистов.

Тов. Калинин останавливается далее на путях развития сельского хозяйства в капиталистических странах. Там крестьянское трудовое хозяйство обречено на гибель, оно вытесняется капиталистическим хозяйством. Наш же путь совершенно иной, социалистический. Этот путь страшит некоторую часть крестьянства. Некоторые крестьяне боятся, что, став на этот путь, они ли-

Разные новости

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

Книги в кредит будет отпускать работникам и служащим Каниска, Барабинска и Татарска Сибирэиздат. Кредит предоставляется на 3 месяца. В дальнейшем кредит будет расширен и продлит в деревню. Сейчас уполномоченные ведут запись желающих кредитоваться.

Книжное товарищество организуется в с. Меньшиково.

Выезд в деревню проводят Сибирэиздат. Работники отделения был в с. Гжатском, В. Ичиневского района. В этом селе, насчитывающем 1200 душ, имеется всего 72 грамотных. При выезде, после доклада о печати, там прошло на 10 руб. книг, — больше, чем во одной книге на грамотного.

Следующий выезд в с. Бергуль отделения Сибирэиздата организует в это воскресенье.

42000 кредитов отпустил Сибирмаслосоюз барабинскому окрмлссоюзу, из них 30000 руб. должны пойти на постройку колхозных скотных дворов, а 12000 руб. на покупку дойных коров.

При выдаче кредитов будут заключаться договоры на сдачу молока маслозаводам от коров, которые будут содержаться в выстроенных за кредиты дворах, или купленных на отпущенные средства.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

На 1000 рублей литературы отпускает Сибирэиздат городской библиотеке. Книги будут выдаваться для чтения на прокат.

РАЗЯСНЕНИЕ ПРОКУРОРА БАРАБИНСКОГО ОКРУГА

Разъяснение, что незнанием этого порядка отговариваться нельзя, т.к. он введен в законную силу с 1 апреля 1929 г. согласно Соглашению остраховщиками.

Все лица, в том числе и руководители учреждений и предприятий, виновные в нарушении этого порядка, будут привлечены к уголовной ответственности по ст. 133 уголовного кодекса.

Сверх этого за несовременный платеж социального страхования начисленные страховыми кассами пеня будут списаны за счет руководителей учреждений и предприятий.

Прокурор Барабинского округа Фриш.

ЧТО ЧИТАТЬ

«Чистые и проверенные рядов ВКП(б)» книга тов. Митрофанова с предисловием Е. Ярофеева, стр. 159, цена 35 коп., изд. «Московский Рабочий».

Отсутствие достаточного систематизированых и популярных способов по вопросу о чистоте партии — кроме тезисов г. Ярофеева — в значительной мере затрудняет знакомство с вопросом чистоты широких партийных и беспартийных масс.

Книга т. Митрофанова в значительной мере устраняет этот пробел тем, что дает исчерпывающий материал о чистоте в популярной форме.

В этой книжке не только освещены задачи и возможные формы проведения чистоты, но в ней освещен и опыт прошлых проверок, а также и вопрос о том, для чего партия прибегает в таких мерах, как генеральная чистка партии.

Эта книжка является не только пособием для товарищей, которые будут проводить чистку (члены проворонных комиссий), но и для каждого коммуниста.

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ

— 1900 руб. растратил председатель правления троцкого кредитного товарищества И. В. Вантий. Растратив привлечены к ответственности.

ПЕРЕПISKA C СЕЛЬКОРАМИ

Следующие заметки не могут быть использованы в газете — в них нет фактов:

Швецов, «Оппозиция», Шало, «Бойкот», Свей, «Бойкот действует», о. С. «Причины перехода за границу», Г. Ф. «Коловорот», Прожектор, «Ямщики собес», И. В. «Веселый секретарь», Ярославский, «Бойкот частных сельскохозяйственных крестьян», красный. «Бойкот частных сельскохозяйственных крестьян», Селькор, «Узлы», «Людям без семьи», «Хлебоготовки», Е. «Где состоялось колхозификация», С. «Заседание по колхозификации», И. И. Арицинов — памятный как колхоз, а трусливый как колхоз, Педагуз, «Программа контрактации посева», Мех, «Кино-переводчики», Заря, «О контроле ЦРК», Подслушав, «Лозунг кудаков», Ф. В. «Культовая агитация и религиозная работа солдатов», Мостовые служащие, «Начальник», И. Д. «Антисемитизм в доме культуры», Редактор — Н. Озобишин

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

барабинского окружного исполнительного комитета. Г. Кайнск № 6 23 мая 1929 г.

Об изменении и дополнении обязательного постановления окрИКа от 4-го октября 1928 года № 117

«Об охране рыболовных угодий»

На основании положения об изъятии обязательных постановлений от 28/VI-26 г. (С. У. 1926 г. № 39, ст. 304) во исполнение и дополнение обязательного постановления окрИКа № 117 «Об охране рыболовных угодий», барабинский окружной исполнительный комитет постановляет:

§ 1. Пр